



1625B

Nr. 18600

București 02 XI

MINISTERUL ADMINISTRAȚIEI ȘI INTERNELOR

MINISTRU DE STAT

Către,
PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR
Doamnei deputat Mihaela IONESCU

În referire la **interpelarea dumneavoastră**, înregistrată sub nr.1625B, prin care sesizați lipsa de apărare a cetățenilor din partea organelor cu atribuții în domeniu, în contextul producerii unor incendii repetate, într-un sat din județul Bistrița-Năsăud, am onoarea să vă comunic următoarele:

În data de 01.09.2004, orele 23.00, în localitatea Chiochis, județul Bistrița-Năsăud a luat foc o parte a acoperișului casei numitului Duma Leon, ocazie cu care a ars și cantitatea de 5 tone furaje.

Din constatarea Detașamentului de Pompieri Dej, subunitate care a intervenit pentru localizarea și stingerea incendiului, rezultă faptul că sursa probabilă a fost autoaprinderea, cauzată de presiunea mărită a furajelor depozitate.

În noaptea de 5/6.09.2004, orele 03.00, a fost incendiat fânarul, aparținând cetățenului Solok Andrei, ocazie cu care au ars circa 25 tone fân.

În noaptea de 29/30.09.2004, orele 03.00, a fost incendiat un alt fânar, aparținând familiei Solok, în care au ars circa 20 tone fân.

Ultimul caz de incendiere s-a petrecut în dimineața zinei de 02.10.2004, orele 08.30, când a fost incendiat acoperișul grajdului numitului Duma Leon, fiind distruse prin incendiu 10 tone de fân.

În vederea identificării și tragerii la răspundere penală a autorilor acestor fapte, mai puțin în primul caz (unde se confirmă autoincendierea spontană), organele de poliție au efectuat cercetarea locului faptei împreună cu criminaliștii, în scopul administrării de probe concludente și edificatoare în privința eventualilor suspecți.

În urma analizării modului de producere a incendiilor, precum și a bunurilor și locurilor unde s-au produs acestea, s-a concluzionat faptul că imobilele și anexele celor trei cetățeni se află într-un perimetru restrâns, formulându-se următoarele ipoteze:

a) incendiul putea fi provocat de una sau mai multe persoane cu care păgubașii se aflau în relații de dușmănie;

b) incendiul putea fi provocat de un bolnav psihic (piroman).

Pe baza celor două ipoteze au fost identificați doi posibili autori, respectiv:

1.- un consătean, agricultor, care s-a aflat anterior în relații conflictuale cu unul din păgubași, din cauza unui teren agricol;

2.- o persoană, cunoscută ca suferind de epilepsie care, în cursul acestui an, a fost supusă unei intervenții chirurgicale neurologice și care locuiește în imediata apropiere a persoanelor vătămate.

Cei doi suspecți au fost supuși testului poligraf în ziua de 26 octombrie 2004, reacțiile de detectare a comportamentului simulat fiind neconcludente și, ca atare, cercul de suspecți a fost extins, urmând a se efectua noi verificări.

Cercetarea acestor fapte, considerate infracțiuni de distrugere în formă agravantă, se efectuează la nivelul Inspectoratului Județean de Poliție Bistrița-Năsăud, unde s-a constituit un colectiv special, format din ofițeri din Serviciile de Ordine Publică și Cercetări Penale, care desfășoară activități investigative specifice, analizate săptămânal la nivelul conducerii inspectoratului.

Totodată, au fost dispuse măsuri suplimentare pentru creșterea gradului de siguranță pe raza comunei, îndeosebi pe timpul nopții, măsuri ce constau în:

- intensificarea patrulărilor pe timp de noapte cu cetățenii din comună, îndeosebi în arealul unde s-au produs incendiile;
- suplimentarea temporară a efectivelor de la Postul de Poliție Chiochis (2 posturi) cu agenți din comunele limitrofe și cu efective de jandarmi din cadrul Secției de Jandarmi Beclean.

Menționăm că, în afara acestor incendieri, situația operativă de pe raza comunei Chiochis nu creează probleme deosebite, nefiind înregistrate, în ultimii ani, evenimente grave, incendiile produse în perioada septembrie-octombrie 2004 fiind cu totul conjuncturale.

Cu stimă,

**MINISTRU DE STAT,
MINISTRUL ADMINISTRAȚIEI
ȘI INTERNELOR**

MARIAN FLORIAN ȘANIUȚA

